



鹏云杯“我和晚报的故事”
有奖征文赛

文学ABC

听雨

□潘静

久违的秋雨在人们的期盼中飘然而下。好久没有听到这优美的旋律,干燥的空气早已渴望甘霖的浸润,大地伸长了脖子接受这爱的礼遇。我推窗望去,满目清新,树枝抑制不住兴奋,随风摇摆,几片黄叶飘落,去亲吻曾滋养它的土地。

路上,一些撑着伞的人往洛浦公园走去,想必他们也想呼吸这泥土的芬芳,去感受这水之精灵带给我们的快意。秋雨虽然带走了绿的生机,把苍白的冬礼送给大地,但它也把春的希望蕴藏在深厚的土里。

哗啦啦,雨加快了它的步伐,打在屋顶上,洒在树叶上,洛河的水面溅起点点水花。我闭目静听这大自然美妙的乐曲,时而舒缓,时而急促,动听悦耳,雨声激起我心中无限的感慨与感激,感谢这及时雨滋润了我的心田,敲开了我的心扉,激发了我的灵感,我不由得想起了王维的诗:“飒飒秋雨中,浅浅石榴泻。跳波自相溅,白鹭惊复下。”

父母的“私人医生”

□马金丽

父亲又头晕了,天旋地转。

母亲在慌乱中致电他们的“私人医生”——市区一家大医院的许大夫。在她的指导下用了药,病情得以控制,之后,我陪父亲去了医院。许大夫刚下夜班,特意留下来等着父亲,清秀的面庞上满是倦意。

几年前,母亲脑出血住院,许大夫是她的主治医生,当时我不在场,许大夫先稳定住母亲的病情,又帮母亲办理了住院手续。在她的精心医治下,母亲未留下任何后遗症,自此和她结缘。

在给父亲量血压时,因父亲手不灵便,许大夫把父亲的袖子一点一点捋上去,老年人皮肤干燥,皮屑直往下掉,我皱着眉在心里埋怨父亲邋遢,她却做得那么自然,丝毫没有嫌弃。

经过初诊,父亲患的是脑梗死,需要做核磁共振。检查那会儿,我不在场,轮到正在输液的父亲了,母亲急得团团转,她一个人要举着输液瓶,还得推轮椅,怎么办?许大夫对父亲说:“老爷子,我送您下去。”父亲很难为情,坚持要自己走下去,许大夫告诉他:病没确诊,最好不要活动。父亲这才顺从地坐上轮椅。

70多岁的农民父亲,被硕士医师推着去检查,父亲激动得老泪纵横,反复念叨:“许大夫推着我去检查,这闺女真好,真好!”

“洛阳好人”故事会

洛阳11·22诚信日
洛阳市城乡信用协会
鑫融基投资担保公司

我爱我家

幸福密码

□冯海鹏

那天晚上,我下班回家已经很晚了。妻子还没有睡,抱着熟睡的宝宝傻傻地坐着。看着她那疲惫的样子,我的心里酸酸的。我走过去,轻轻地抱了一下她,亲了亲宝宝,转身打了一盆洗脚水。等我从卫生间出来,妻子已经把宝宝放在了一边,双脚正泡在洗脚盆里。

她笑眯眯地看着我说:“今天怎么想起来给我打洗脚水了呢?”其实,我想告诉她,那盆水是我自己要洗的,但看着她满脸的满足与惊喜,哪好意思说穿啊!我只好笑笑说:“一直想给你洗脚的,但每次回来都怕惊扰了你的好梦。”说完,我走过去,蹲下身子,开始为她洗脚,我轻轻地洗着、捏着。

等我抬起头来,发现妻子竟然流泪了。

尽管宝宝一个晚上都在哭闹,可是第二天妻子早早就起来了,她把我的衣服准备好,还把牙膏挤好了。以往,早上我走的时候,她大多是在睡梦中。

那天,我无意中打开了妻子的博客,她记录了我为她洗脚的事情。她说,这小小的举动使她激动不已,她感觉到我的温情和体贴,所以第二天觉得应该为我做些什么。在这篇博客的最后,妻子写道:“其实,我知道那盆洗脚水不是给我端的,可是,我就是愿意上这个当,愿意沉浸在温暖的感觉里。”

其实,幸福的密码很简单,它就藏在日常生活的点点滴滴中,只要寻找,谁都可以找到。



绘图 仁伟

市井写真

“优惠”措施

□白雪献

楼下新开了一家美发厅,推出了一系列优惠措施,最吸引我的是,60岁以上的老人理发一次发只要5元钱,我今年刚好60岁。

听说我想去,闺女劝我,说听说只要进去,人家就会忽悠你办卡,不办走不了。我说,我不带钱,任他说得天花乱坠,我就是不办卡。

洗头的小伙子向我推荐办卡的各种优惠措施,我意志坚定不为所动;理发的小伙子热情地和我套近乎,我还是稳如泰山。理发完,我拿出身份证,想掏5元走人。柜台前,1个小姑娘和3

个小伙子微笑着围住了我,热情洋溢,极力推荐。他们说有一项优惠措施很适合我,办一张150元的卡,可以理20次发。

“我没带钱。”

“可以刷卡。”

“没带卡。”

“先交100元也行。”

“没带那么多。”为了证明我没有那么多钱,我掏出钱包,几个人的眼睛都盯着。我把钱全部掏了出来。“30元也行!阿姨!改天你来再交120元,这是你的卡。”

哎,当初我如果只拿5元钱去就好了。

啼笑皆非

让座

□彭杏鸽

我经常教育女儿要助人为乐,做一个品德高尚的好孩子。

一次,我和女儿坐公交车去洛阳。车停了,车门打开,上来一个孕妇,手里还提着一箱饮料。这时车上已经没有空位了,我刚想给这个孕妇让座,女儿却抢先对她说:“阿姨,你快坐下吧!”女儿一边说着一边从座位上站了起来。我微笑着向女儿点了点头。

那个孕妇看了女儿一眼,愣了一下,笑着说:“谢谢你,小朋友,还是你坐吧。”这时,女儿拿眼瞅着我,她的表情告诉我这次做好事没有成功,希望我帮助她。于是,我对那个孕妇说:“你怀孕了,还是坐下来吧,这样比较安全。”

听了我的话,那个孕妇显得很尴尬,一副欲言又止的样子。突然她开口说:“谢谢你们,你们误会了,我不是孕妇,我只是……有点儿胖。”